
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 9 avril 2026 au siège du District - Metz 

 

 

Présidence : Sébastien GRAEF 

Secrétariat de séance : Philippe BERNAUD 

Présents : Adeline JANELA, Virginie MANSARD, Sandrine WAGNER, Mélissa CHIKHI, Caroline PIERSON, 

Cynthia PISCHEDDA, Jean-Luc SELMER, Stéphane DERELLE, Sébastien DANY, Patrice 

GAERTNER, Henri VIGNERON 

Excusés :  Amandine AUDIA, Nicolas GOUILLARD, Benoît LALLOUETTE 

Non excusés : Kamila ALIAT 

 

 

1. Ouverture de séance 

Sébastien GRAEF informe les membres qu'à compter de ce jour, les réunions de la Commission ne se 
feront qu'exclusivement en présentiel, conformément aux Règlements Généraux du DMF, pour plus de 
clarté et d'efficacité. 

Il rappelle également que chaque membre est soumis au droit de réserve et que les décisions de la 
Commission sont fournies aux clubs via les publications officielles du DMF ou le procès-verbal de 
réunion publié sur le site du DMF. 

2. Compte rendu réunion LGEF sur les écoles de foot (EFF) 

Adeline JANELA présente brièvement le plan de féminisation de la FFF, avec l'objectif de 500 000 
pratiquantes à l'horizon 2028 et l'appel à projet "Toutes Foot". 

Elle rapporte également, qu'à la suite des différentes réunions avec la LGEF auxquelles elle a participé 
et représenté le DMF, le football animation est en perte de licenciées, surtout cette saison. 

La priorité doit être le développement des EFF (Ecole Féminine de Football) et elle en donne la définition 
et les critères (à minima 1 équipe U6F à U13F, au moins 1 séance d'entraînement hebdomadaire, au 
moins 6 joueuses, 1 référent féminin identifié, participation de l'équipe a une offre de pratique 
régulière, 1 éducatrice ou éducateur formé). 

Sébastien DANY avance le chiffre de 27 clubs potentiels à une EFF sur le territoire, certains en 
accompagnement, d'autres en création (7) ou en consolidation. La FFF a prévu des campagnes de 
promotion et des dotations pour aider les ligues et districts dans cette démarche. 

Mélissa CHIKHI prévoit une réunion avec René LAGRANGE pour le foot à l'école pour définir les priorités. 



3. Commission Futsal 

Sandrine WAGNER, notre représentante dans cette Commission, rapporte que les clubs ne reçoivent 
pas ou très peu d'information, tout comme elle, pour les Coupes de Moselle Futsal. 

A la suite de la démission de son président, René BECKER, elle se charge de prendre contact avec Jamel 
GUESMIA (représentant du CD) afin de nous remonter des informations. 

4. Groupes de travail 

Philippe BERNAUD rappelle qu'une feuille de route rassemblant les différentes actions à réaliser pour 
les évènements de la saison (coupes, journée départementale, …) est accessible à tous les membres de 
la Commission et doit être remplie pour la bonne organisation des manifestations et compétitions. 

Suivi et gestion des compétitions (Virginie, Jean-Luc, Benoît, Mélissa, Philippe) 

Début championnat : 

✓ Trop de matchs, toutes catégories confondues, sont reportés chaque week-end, certainement 
par manque d'effectif, 

✓ Des forfaits généraux sont déjà à déplorer (U16F à 8 : FC Trémery 2 et ES Fameck, U13F : AS Les 
Côteaux), 

✓ La date limite d'engagement devra être respectée la saison prochaine pour éviter les nombreuses 
modifications de groupes et de calendrier. 

Anomalies feuilles de match : Le contrôle des feuilles de match, commenté par Philippe BERNAUD, 
révèle beaucoup d'anomalies : 

✓ Les manquements à la sécurité des joueuses (catégories autorisées à jouer) ont été signalés aux 
clubs fautifs par le biais d'un courrier. De nombreux dossiers de surclassement ont été faits pour 
se mettre en règle, 

✓ Le non-respect du nombre de mutations est du ressort des équipes qui doivent poser des 
réserves lors de l'établissement de la feuille de match. 

Offre de pratique 2026/2027 : comme stipulé lors de la dernière réunion, l'offre de pratique la saison 
prochaine sera identique à celle proposée actuellement. Pour les U18F, la pratique à 11 sera gérée par 
la Ligue et la pratique à 8 par le District. 

Arbitres - Délégués : la réunion prévue avec Vincent MERULLA et Pierre TAESCH n'est pas encore 
programmée. 

Organisation des manifestations sportives (Sandrine, Amandine, Caroline, Kamila, Mélissa, Nicolas) 

Coupes de Moselle : 

✓ Le tirage des ¼ de finale est prévu le 16 avril à Terville, Liberty Park, 18h30 avec remise des 
maillots aux équipes. Une invitation sera envoyée aux clubs qualifiés, 

✓ Les trophées et coupes pour les finales ont été commandés et réceptionnés au siège. 

Finales Coupe Grand Est : pour la promotion du football féminin à l'occasion de ces finales prévues le 
14 mai à Thionville, une réunion de travail avec la LGEF, le district de Meurthe-et-Moselle et le DMF 
s'est tenue le 8 avril. 

Une matinée gratuite, de 10h30 à 13h30, dédiée aux jeunes licenciées U8F à U13F (foot à 5) est 
organisée sur les installations de Thionville et Guentrange, avec animations sportives et ludiques. 
L'objectif est de proposer un évènement attractif, fédérateur, favorisant la découverte, la pratique et la 
fidélisation du football féminin dans la dynamique des finales de l'après-midi. 



La LGEF se charge de la communication et du formulaire d'inscription (date limite : 18 avril), de 
l'organisation avec l'appui des compétences des commissions de Meurthe-et-Moselle et du DMF pour 
la gestion des flux et du déroulé de la matinée en lien avec les clubs supports. 

Les finales et mi-temps sont prévues pour mise en avant du football féminin (challenge "Toutes Foot" 
décerné à l'USTL, récompense pour 2 à 3 clubs engagés dans la fidélisation, "escort kids" pour l'entrée 
des séniores finalistes, …). 

Cette journée remplacera celle prévue le 25 avril pour le rassemblement des filles en mixité. 

Journée Départementale Féminine : Sandrine WAGNER a pris contact avec le FC Guénange afin d'établir 
le cahier des charges (2 mai, 10h) pour l'accueil de cette journée. 

Développement de la commission et de la pratique (Mélissa, Cynthia, Kamila, Jean-Luc, Nicolas) 

Inventaire des référents féminins : toujours en cours d'élaboration, les clubs ne répondant pas à nos 
relances, toutes les informations récoltées par les membres sont à envoyer à Adeline JANELA. 

5. Composition et fonctionnement Commission 2026/2027 

Une rencontre est prévue entre Sébastien GRAEF et le Comité de Direction pour connaître la 
composition future de la Commission et le positionnement de chaque membre. 

6. Divers – Clôture de séance 

Sébastien GRAEF avance la date du 5 mai pour la prochaine réunion et clôt la séance. 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 

 

 

Philippe BERNAUD, Secrétaire 

 


